emo CALCUL INTEGRAL

I - INTEGRALE D'UNE FONCTION SUR UN INTERVALLE

Soient f une fonction continue sur un intervalle I, F une primitive de f sur I, aetb des réels de I.

[ Feod = [F0 15 = F(b)=F(a)

Vocabulaire : aetb sont les bornes (a estappelé borne inférieure et b borne supérieure ).

Théoréme ( admis ) :
Toute fonction continue sur [a,b] admet une intégrale sur cet intervalle.

II - PROPRIETES DE LINTEGRALE

Dans tout le paragraphe, f et g sont des fonctions continues sur un intervalle I, et a ,b , ¢ sont des réels de 1.

]l°)) PROPRIETES ELEMENTAIRES

[ reodx=o [ reode= - [ reoa

2°)) LINEARITIE

b b b b b
[T+ glde = [ f(x)dx + [ g(x)dx [ K (xydx =k [ f(x)dx

ol k est une constante réelle

3")) POSITIVITIE

Si 20 etsi a<bh alors Lbf(x)dx >0

Conséquence :
b b
Si f<g surl etsi a<b alors J.a f(x)dx < J. g(x)dx

a

4]L°)) RELATION DE CHASLES

[[reode = [ foode + [ fodr

5")) VALEUR MOYENNE
Définition :
On appelle valeur moyenne de f sur [a,b] le nombre U tel que :

[[redax=pe-a
Donc : C

[ d u
u—b_ajuf(x) x

Interprétation graphique ( pour f =20):

IIT - FONCTION INTEGRALE

Propriété : Soit f une fonction continue sur un intervalle et a O 1.

La fonction x — J. f (t)dt estlaprimitive de f surl, qui s’annule en a.

IV - APPLICATIONS DU CALCUL INTEGRAL

unité d’aire

Dans un repere orthogonal (0, i, j) , on appelle unité d’aire ( notée u.a.), I’aire du rectangle
déterminé par les vecteurs du repere. lua. = H 7“><H;H cm?

CALCUL DE PAIRE « SOUS UNE COURBE » ( Cas ow f =0 )

Soit f une fonction définie, dérivable et positive sur un intervalle sur [a, b ].

L’aire en u.a. du domaine du plan limité par la courbe

représentative C de f, (Ox), et les droites d’équation

x=aetx=b est: A= ij(x)dx

Soient f et g deux fonctions continues sur un intervalle I, telles que f=g sur[a,b].

N
a _—

On suppose que f=2g sur[a,b].

L’aire, en unités d’aire, du domaine délimité par les courbes /

b
représentatives de f et g est: A= L f(0)—gx) dx.

THABLEAU PES PRIMITIVES - Rappels
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